

巩固疫情防控成果 守护群众生命安全

上阵父子兵，抗疫防汛当先锋！



父子俩值守在防疫检查卡点 郭怡迪 摄

“为人民群众当老黄牛，为村镇建设做地基石”是普普通通的基层村干部周书朝的座右铭。自2006年任临汝镇东营村保管至今，全村7000多名村民，无论是谁、无论何时来找他办事，他从无二话，在田间就放下农活，在吃饭就放下碗筷，在休息就立马起身，即使自己的事情再多

再急，也先办好乡亲们的事儿再说。今年8月，卷土重来的新冠肺炎疫情，让村庄忙了起来。根据镇党委政府疫情防控的工作部署，东营村立即制定村级防控方案，周书朝成为疫情防控小组的一员，他与村组干部们第一时间冲到疫情防控“火线”上，封闭街道、

设置卡点，不分昼夜对重点地区返乡人员逐户进行拉网式排查，并通过微信、电话等形式对村民进行情绪安抚，对居家隔离人员进行思想疏导。

“爸，让我也加入疫情防控的志愿者队伍吧！”长期的奔波劳作让周书朝的身体不堪重负，常常半夜工作完回到家便支撑不住，躺下来缓解腰部疾病带来的疼痛。父亲一心为民的信念深深地影响着儿子周意棚，看着父亲奋斗在抗疫一线早出晚归的身影，周意棚心疼不已，放假后他便主动请缨，成为一名大学生志愿者，与父亲并肩战斗在抗疫第一线。

疫情未退，汛情又起，接踵而至的大雨，让村干部们的心又悬了起来，对危房、河道等地的安全隐患排查又成了工作的重中之重，周书朝对儿子说：“抗洪就是跟时间赛跑，我们必须以最快的速度排查所有危房并转移安置。”当他们排查到一户70岁老人家的危房时，因老人腿脚不便，周意棚便小心地背起老人，及时转移到安置点，保证转移工作顺利完成。

疫情期间，东营村爱心人士自发捐助15万元款物，周书朝把每一笔款项、每一次捐赠都清清楚楚记录下来，每日写在大黑板上，向村民公示。他说：“没有来路不明的物资，更没有去路不明的款项，既然干了就一定要干得清清楚楚、明明白白，让全村人都能看明白。”他自己也动员全家捐赠1900元。谈起这个事情，他不好意思地说：“捐得不多，是我们全家都想做的事。”

周书朝常说：“作为基层村干部，就是要当老黄牛、当地基石，到田间地头去，到群众家中去，听最真实的声音，为群众解决最实际的问题。”周书朝用无私奉献的真情、实实在在的行动诠释了平凡的岗位也能出彩。

融媒体中心通讯员 郭怡迪



安占杰(左三)查看疫苗接种情况

安占杰：防疫路上不停歇

“疫情防控时刻不能松懈。所有人员必须佩戴口罩、扫描健康码和行程码、测量体温。老年人接种疫苗顾虑可能会多一点，除了做好宣传讲解，我们的服务也要跟得上。在每位老人接种前，一定要带他们咨询医生，测量血压后再根据具体情况进行接种……”8月24日上午，庙下镇龙兴大道东段的疫苗接种点秩序井然，前来查看疫苗接种情况的该镇纪委书记安占杰，耐心地向疫苗接种点工作人员交代着注意事项。

近段时间，庙下镇灾后恢复重建工作正紧锣密鼓进行时，疫情防控工作随之而来。安占杰根据市纪委监委相关规定要求，制定了疫情防控纪检监察实施方案，建立了入村入户全方位督查机制，明确了严禁撤离职守、失职渎职；严禁缓报、瞒报、漏报疫情；严禁敷衍应付，不担当、不作为，防控措施流于形式；严禁造谣、传谣，发表不当言论的“四个严禁”铁律，给全镇党员干部立下了纪律规矩。

庙下镇辖24个行政村，素有“河洛军事要塞”之称，交通便利，但也造成了疫情防控工作更加繁重，监督任务也更为艰巨。作为一名基层纪检监察干部，安占杰毫无畏惧，冲锋在一线、监督在一线、执纪在一线，聚焦主责主业，认真履行纪检监察职能，从严监督助推工作落实、从严要求树立求实导向，对待问题他逐一指出，及时整改；对待督查情况，他及时汇总，面向全镇进行通报，为全镇疫情防控工作提供了坚强纪律保障。

疫情就是命令，防控就是责任。自7月31日以来，安占杰每天带领督察组同志在疫情防控工作中，紧盯重点领域、薄弱环节、关键部位，把纪律挺在战疫一线，每天到镇卫生院、疫苗接种点以及各村现场检查防控措施是否有效落实、信息报送是否及时准确；到各村卡点一线督导，检查值守人员到岗履职、物资配备情况，协调解决工作中遇到的困难；到镇机关职能部门看工作人员在岗在位、履行职责情况，一刻也未曾停歇。

“疫情防控工作不能流于表面形式，要坚决执行上级党委的决策部署，不允许有任何讨价还价。”这是安占杰在监督中最常说的一句话。他用实际行动践行着一名党员干部的“初心”与“使命”。

融媒体中心记者 李浩然
通讯员 杨航

疫情防控一线：母子档！夫妻档！档档不凡！

面对突如其来的疫情，市人民医院全体医务人员把疫情防控作为当前压倒一切的头等大事，毅然扛起守护平安的使命责任，矢志不渝奋战在疫情防控第一线，全力以赴助力打赢疫情防控这场硬仗。

疫情防控一线不少“熟面孔”，更不缺“新力量”，一对母子档、一对夫妇、一声感谢让我们感动良久。

有一种坚守叫“母子同行 奋战‘疫’线”。说的就是市人民医院发热门诊主任、呼吸内科主任赵素省和她的儿子桂润霖，医院影像科医师。

2020年初，一场突如其来的疫情，从武汉开始，迅速向全国蔓延，赵素省作为一名资深的呼吸科专家，一个有着28年党龄的老共产党员，在第一时间郑重地向院党委递交了请战书。之后她担任汝州市新型冠状病毒肺炎防治专家组副组长、市人民医院新冠病毒防控医疗会诊专家组副组长。2021年7月31日起，新冠疫情再次爆发。56岁的赵素省不顾年迈、不假思

索，再次主动请缨，肩负起医院疫情防控核心部位发热门诊的重担。从发热患者（包括返汝人员、普通发热）就诊流程，各个卡点的工作流程等的制定，到市人民医院发热门诊的就诊流程；从新冠疫情的诊治培训，再到发热患者的筛查等，各项工作事无巨细，严格把控。

“我知道她忙，她忙起来就没有时间观念了，真怕她胃病犯了，最希望的就是她照顾好自己身体健康，早日打赢这场疫情防控战。”同在一线工作，桂润霖对母亲身体很是挂念。

虽然年近六旬，赵素省一直坚守在发热门诊一线，一忙起来就到凌晨，顾不上吃饭、休息。与儿子虽然同在一个医院，但是碰面的机会很少。桂润霖每天都在微信上给母亲简短地发送信息。母子间的交流从不需要太多华丽的辞藻，简简单单的片言只语便能表达双方的关心。“母亲永远是她的榜样，我要像她一样兢兢业业，尽其所能为医院的疫情防控献上自己的一份力量。”桂润

霖这样坚定地说道。有一种浪漫叫“执子之手 并肩作战”。在抗击疫情的战线上，有一些温暖的身影，他们彼此担心却又互相鼓励，他们心系家人却双双投身工作，他们是白衣天使中的夫妻档。

晚上9点半，外科一病区护士长麻自侠还在美庐天下城小区进行核酸检测采样工作，连续工作8个小时后，高负荷的运转并没有让她退却，反而是愈战愈勇。检测结束后，脱下闷热的防护服，头发湿漉漉的，像被水冲洗过一样；身上的衣服早已被汗水浸透，轻轻一拧都是汗水。

热得头晕，身体略有不适，麻自侠也咬牙坚持，她席地而坐，几分钟短暂的休息调整后，又投入到工作中……

“您好，请保持一米间隔，有序排队”“门口有免费中药茶饮，大家可以领取一次性水杯自取！”“发热门诊报告在四号窗口领取，您也可以关注汝州市人民医院公众号查询。”

周拓，后勤服务部副主任，疫情防

控形势的关键阶段，他第一时间响应医院号召，作为志愿者在发热门诊维持秩序。疫情防控期间，后勤工作也繁忙无比，周拓及他的团队对保洁人员的消杀管控、水电供应、物资调配等工作也是一一落实，严格要求。

面对疫情，麻自侠、周拓夫妻俩没有豪言壮语，只有坚定的眼神和匆忙的脚步。他们积极响应号召，同请战，齐上阵，不胜利，演绎着别样的浪漫故事。他们是彼此的坚强后盾，他们选择了离家“逆行”，他们用“小家大爱”让抗击疫情变得更加有爱。

在抗击疫情的路上，人人都是不平凡的。在市人民医院的全体工作人员中，像他们这样的还有很多，他们在防疫一线用心付出、用爱服务，他们齐心协力冲在疫情防控的最前线，他们是逆光的飞行着，他们用自己默默的付出守护着汝州人民的健康平安。

融媒体中心记者 郭营战
通讯员 王婉璐 李佳梅

那盏不灭的灯

“哒哒哒……”8月19日凌晨两点，市交通运输局510室像往常一样，又是灯火通明，炽热的灯光下，该局安全科科长兼任疫情防控办公室副主任宋涛，正双目通红地敲打着键盘汇总数据、解读文件、起草文稿。黑夜里那盏孤独的灯依然亮着，那么地耀眼，那么地璀璨。

不灭的那盏灯，是为了枕戈待旦。疫情防控工作百密不得一疏，负责安全生产工作的宋涛深知这一点，时刻紧绷着疫情防控这根弦。早在常态化防控期间，宋涛已经通过多次实地调查，奋战数个昼夜起草制定了《汝州市交通运输局常态化疫情防控工作应急预案》等资料。在全市的寄递物流企业，他紧盯车辆、人员、包裹的消毒消杀，督促做好“人物共防”；在“两客一危”企业和城市公交站，他顶着烈日查通风、看台账，督促落实“三个100%”；在系统内的各单位各部门，他始终刚正不阿，要求做好公共场所的日常消杀和职工外出登记等工作；在组织职工接种新冠疫苗期间，他积极动员、多方协调，按时按量完成接种任务。在不灭的那盏灯下，在他的上传下达、协调部署下，交通运输系统疫情防控工作建立了多维防控体系，筑起了坚实的“铜墙铁壁”。

不灭的那盏灯，是心中的使命担当。自吹响此次疫情防控的冲锋号，宋涛闻令而动、主动请战，按照分工，有序开展。从防控卡点的申报建立，到督促检查落实情况；从统计核查数据，到对外工作协调；从每天的疫情文稿拟定，到各类信息的上传下达；从烈日下的防控卡点，到凌晨里不灭的那盏灯下，宋涛都以高度的思想自觉和行动自觉践行着党员的使命担当，事无巨细、事必躬亲，彰显了“不忘初心、牢记使命”的宗旨本色。

不灭的那盏灯，是他的舍小家顾大家。同时兼顾交通系统安全生产和疫情防控工作的宋涛，有老人，有家庭，也有蹒跚学步的孩子，但是在家人的期盼里，在放凉的饭菜中，他毅然投入工作，怀着“功成不必在我，成功必定有我”的敬业态度，始终兢兢业业、无怨无悔，舍小家顾大家，而这样的“宋涛”还有很多很多。又是一夜凌晨，510室宋涛的水杯里已经有一半以上都是茶叶，喝了一口浓茶，洗了一把脸，在不灭的那盏灯下，他又双眼充满血丝地盯着电脑。

“我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领，遵守党的章程，履行党员义务，执行党的决定……”每当疲惫时，宋涛总是默背一遍入党誓词，在他的心中，中国共产党就是“那盏不灭的灯”，始终照亮着前进的步伐；每当危难来临时，广大党员总是冲在一线，无私奉献，在万千百姓心中，党员就是“那盏不灭的灯”，守护着群众的安全。在那盏不灭的灯下，宋涛正以行动诠释着基层党员的初心和使命，用付出彰显着防疫工作者的责任与担当，为千千万万这样的“宋涛”点赞！

融媒体中心通讯员 刘洋

一家六口，四人上阵，书写“最美家庭”



张岩

疫情防控，在与时间赛跑的抗疫战场上，总有一些力量鼓舞人心，他们夫妻携手、父子上阵，带头冲锋，不负使命。在市中医院有这样一家庭，一家六口，四人上阵，尽自己所能，为疫情防控工作出力，用医者仁心传递着温暖与感动，只因他们有一个共同的信念：只有控制住疫情，才能保护好千千万万个“家”。

张岩和妻子杨迎琳分别是市中医院心血管内科二病

区医师、市中医院手术室主管护师，在此次疫情防控工作中，张岩和妻子在前线采集核酸检测标本，穿着闷热的防护服，在酷暑中忙碌不停；张岩的父亲是市中医院心血管内科二病区副主任医师、胸痛中心主任，负责市中医院心血管内科二病区的诊治工作；张岩的母亲是市人民医院体检中心主治医师，每天在市人民医院体检科坚守岗位，他们全天24小时待命，就像是一条流水线上不停运转的螺丝钉，承受着高强度工作的考验。

8月7日下午，杨迎琳接到医院紧急会议的通知，要对王寨镇樊古城村紧急进行核酸咽拭子采集，这天正值张岩夜班，由于张岩的父母也正坚守在岗位上，两个孩子面临无人照顾的情况，为了准时参加医院紧急会议，两人最终决定把俩孩子留家里。同时，给孩子外婆联系，让孩子外婆赶来照顾孩子，孩子外婆了解情况后说：“我全力支持你们，你们放心、专心地在一线工作，俩孩子交给我就行。”杨迎琳当天出色地完成了300余人次的咽拭子采集任务，防护服内层的衣服也不记得湿了干、干了又湿多少回，到家时候已是半夜11点多，两个孩子已经安然睡下了。杨迎琳母亲问她热不热，累不累，她对妈妈说：“能尽早尽快让群众的核酸检测结果做出来，让群众放心，我们出汗出力出得就值。”

有一天晚上7点左右，正在巡视病房的张岩接到医务科紧急通知，明天上午要对米庙镇许庄村做紧急核酸检测，这意味着下夜班还没来得及休息的他又要奔赴新

的战场。冒着烈日，穿着密实的防护服，一个一个地核对、登记群众信息，汗水在他的胸前后背流淌着，等脱下防护服的时候，内层衣服已经湿透，N95口罩已经把脸上勒出又深又红的勒痕。“爸爸、妈妈都还汗如雨下地在一线工作，我们年轻人出这点汗算不了什么。”张岩说。

“家里人们都是在医疗系统上班，而我又作为一名光荣的共产党员，更应该给孩子们做个好榜样。”张岩的父亲张民昌每天不仅要到病区为病人查房诊治，还要为病人做介入治疗的手术。介入手术不仅需要穿着厚重的铅衣、帽子和围脖，而且需要高度集中的精神，只有在走出手术室的那一刻，他才会露出一丝疲倦的神色。

“自疫情防控工作开始后，我们每天的家庭视频通话、相互加点赞就成了一种默契，一有空闲，我们一家人就会彼此分享抗疫心得和经验。虽然在不同的医院工作，但我们肩负的使命是一样的。”张岩母亲刘红勋作为体检中心的一名医务人员，她每天加班加点的工作，工作劲头不输年轻人。

张岩和杨迎琳是千万对夫妻中普普通通的一对，在柴米油盐中过着平凡又简单的日子。但是在这次疫情防控工作中，他们既是相亲相爱的一家人，也是并肩作战的“战友”，他们用真情书写着“最美家庭”的内涵。

融媒体中心记者 张亚萍
通讯员 王泽鹏